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конфліктів. [7]. Але додатково слід внести уточнення щодо адаптації методики до специфічних 

умов конкретних регіонів, щоб забезпечити ще вищу точність і ефективність оцінки ризиків. 
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Військовий стан значно підвищує ризик виникнення пожежі на зруйнованих об’єктах 

інфраструктури, зокрема промислових зонах та житлових масивах, які постраждали від 

бомбардувань чи обстрілів. Пожежі в цих зонах становлять серйозну загрозу для життя, 

навколишнього середовища та залишків інфраструктури. Прогнозування та ефективне 

запобігання пожежам у таких умовах потребує новітніх технологій, які забезпечують 

оперативний моніторинг і допомагають у боротьбі з вогнем. Ключовим є використання камер 

відеоспостереження, тепловізійних камер, дронів та безпілотних літальних апаратів для 

розвідки. Їх застосування разом із традиційними методами гасіння пожежі забезпечує 

комплексний підхід до захисту об'єктів у критичних умовах. 

Аналіз ризиків та джерел зайнятості на зруйнованих об'єктах. Зруйновані об'єкти 

нерідко містять легкозаймисті та вибухонебезпечні матеріали, зокрема в промислових зонах, 

нафтобазах та складах хімічних речовин. Будь-яка незначна іскра або підвищення температури 

може призвести до масштабної пожежі. Ретельний стан таких об'єктів, включаючи моніторинг 

наявності горючих матеріалів та ключових джерел залучення, разом з аналізом прогнозування 

ризиків. Для цього активно використовують тепловізійні камери, здатні виявляти температурні 

аномалії, що є попереджувальним сигналом про можливість залучення рятувальних служб. 

https://doi.org/10.32689/2618-0065-2018-1/1-67-78
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show
https://damaged.in.ua/damage-assessment
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Використання сучасних технологій для прогнозування та моніторингу пожеж. 

Сучасні технології, такі як дрони та тепловізійні камери, виконують ключову роль у 

моніторингу небезпечних територій (рис. 1). 

 

 

Пожежні тепловізори 

 

Безпілотні літальні апарати (БпЛА) 

 

Камери відеоспостереження з 

теловізорами 

Рисунок 1 – Сучасні технології, які використовуються у пожежогасінні 

 

Запобіжні заходи та стратегії боротьби з поширенням пожежі. Основна стратегія 

запобігання створенню бар'єрів для розповсюдження пожежі та зменшення джерел залучення 

на зруйнованих об'єктах. У цьому контексті БпЛА з датчиками, які здатні виявляти газові 

витоки чи джерела нагрівання, залишаються необхідними засобами для оперативного 

реагування. Вони мають використовуватись миттєво для термінового пожежогасіння. 

Створення протипожежних карт і прокладання маршрутів евакуації значно полегшує роботу 

рятувальників у зоні ризику. 

Координація рятувальних служб та міжнародної підтримки. Ускладнені умови 

воєнного стану вимагають чіткої координації дій між рятувальними службами, військовими 

підрозділами та волонтерами. Безпілотні літальні апарати, що передають дані в реальний час, 

забезпечують ефективну комунікацію між підрозділами та  дозволяють швидко коригувати дії 

у випадку поширення вогню. Крім того, міжнародні організації можуть надавати додаткові 

засоби для спостереження та моніторингу, зокрема мобільні станції для дронів і тепловізійне 

обладнання, що значно підвищує рівень готовності та ефективності захисту. 

Виклики та обмеження використання технологій у зонах бойових дій. При високій 

ефективності дронів та відеоспостереження їх використання в зонах бойових дій стикається з 

низками викликів: обмеження зв’язку через руйнування мережевої інфраструктури, ризик 

пошкодження обладнання від вибухів та обстрілів, а також недостатня кількість захищених 

місць для встановлення камер. У зв'язку з цим необхідно розробити мобільні рішення та 

захистити обладнання для моніторингу, яке може працювати в екстремальних умовах. 

Висновки та подальші напрями розвитку. Використання інноваційних технологій, 

таких як тепловізійні камери, дрони, БПЛА та відеоспостереження, є великим кроком у 

підвищенні ефективності систем запобігання пожежам у воєнних умовах. Розвиток цих 
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технологій, підвищення координації між службами та міжнародна співпраця є основними 

напрямками для зниження ризику масштабних пожеж і втрат у зонах бойових дій. Крім того, 

залишається вдосконалення навичок рятувальників та забезпечення їх необхідними ресурсами, 

щоб вони могли діяти максимально ефективно в складних умовах. 
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Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну і введення воєнного стану 

вплинули на всі аспекти суспільного життя. Державна служба України з надзвичайних 

ситуацій зіштовхнулася з новими випробуваннями, які вимагали швидкої адаптації, розробки 

нових алгоритмів роботи та логістичних рішень для забезпечення ефективної діяльності в 

умовах підвищеної складності. 

При гасінні пожеж в умовах воєнного стану особовий склад пожежно-рятувальних 

підрозділів крім безпосереднього впливу сучасних засобів ураження наражається на 

небезпеки, викликані вторинними вражаючими факторами (руйнування будівель, сильне 

задимлення, хімічне зараження тощо). Насамперед гасіння пожеж організовують на шляхах 

евакуації людей із споруд цивільного захисту (місць укриття), у суміжних приміщеннях та у 
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